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Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ПЕДАГОГІЧНОЇ ПІДТРИМКИ 
ЗДОБУВАЧІВ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ КНР
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Стаття присвячена проблемі педагогічної підтримки у закладах 
вищої освіти КНР. Розкрито суть поняття «педагогічна підтримка». 
Визначено форми (підтримка громадськими організаціями; створення спе-
ціальних фондів, виділення індивідуальних грантів, надання інформацій-
но-методичного забезпечення, наявність групових та індивідуальних кон-
сультацій в закладах освіти) та методи (інтерактивні методи навчання, 
самостійний пошук знань, підтримка ініціативи, аналіз соціального досві-
ду) педагогічної підтримки здобувачів вищої освіти КНР. 
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ми та методи навчання. 

The article is devoted to the problem of pedagogical support in higher 
education institutions of the People’s Republic of China. The essence of the 
concept of «pedagogical support» is revealed. Forms (support by public 
organizations; creation of special funds, allocation of individual grants, 
provision of informational and methodological support, availability of group and 
individual consultations in educational institutions) and methods (interactive 
learning methods, independent search for knowledge, initiative support, analysis 
of social experience) of pedagogical support are defined students of higher 
education in the PRC.
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Китайська народна республіка є однією із стародавніх цивілізацій 
світу, проте її значення та роль у різні періоди історії була неоднаковою. 
Китайці як народ та Китай як країна — невід’ємна частина світової спіль-
ноти. Китайська система освіти є однією з найбільш конкурентних у світі. 
Результати PISA наочно демонструють, що Китай на початку нового ти-
сячоліття перетворився на країну, яка успішно модернізує систему освіти 
та якій вдалося пов’язати глобальні виклики та національні особливості 
у проєктуванні й реалізації освітніх реформ. Педагогічна освіта у Китаї 
пройшла довгий та славний шлях розвитку. Зараз, загальна кількість сту-
дентів у Китаї становить 20 мільйонів осіб, а загальна кількість молоді — 
320 мільйонів осіб, тобто китайських вишах навчаються 16 % китайської 
молоді [1]. Якісна підготовка професіоналів, що відповідають вимогам 
часу, які постійно змінюються, можлива лише за наявності корпусу компе-
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тентних викладачів, їх підтримки, а також системи ефективної підготовки 
здобувачів вищої освіти. 

Аналіз досліджень показує, що особливим аспектам педагогічної під-
тримки молоді присвячені численні праці. Зокрема, цікавими для нашого 
дослідження є праці С. Васильєва, В. Іванов, Є. Корепанова, Л.  Ланцова, 
які розглядають феномен психолого-педагогічної підтримки. Аналіз нау-
кової літератури показує, що педагогічна підтримка студентів є міждис-
циплінарною проблемою та висвітлюється у різних ракурсах у філософ-
ських, соціологічних, психологічних, юридичних, медичних, педагогічних 
дослідженнях. Водночас проблема педагогічної підтримки китайських 
студентів досі не була предметом наукового осмислення. Аналіз наукових 
досліджень дозволяє констатувати, що залишається відкритим питання, 
як реально підтримувати студентів, які форми та методи ефективної педа-
гогічної підтримки китайських студентів.

Метою нашого дослідження став визначення форм та методів педаго-
гічної підтримки здобувачів у закладах вищої освіти КНР.

Педагогічна підтримка спирається на онтологічне уявлення про 
людину як суб’єкт свідомості, діяльність та суб’єкт власного життя 
(С. Рубінштейн). На наш погляд, категорія суб’єкта життєдіяльності роз-
криває спосіб організації особистістю свого життя на етапі особистісно-
го та професійного розвитку. Педагогічна підтримка спрямована на усві-
домлення особистістю власних ресурсів, критичний аналіз об’єктивних 
і суб’єктивних протиріч на шляху опанування освітньої програми, оцінку 
ймовірності виникнення критичних ситуацій, усвідомлене складання пла-
ну дій. Оскільки освітнє середовище представляє простір різних процесів, 
виникає необхідність ефективної системи педагогічного супроводу осо-
бистісно-професійного розвитку кожного студенту [2]. Отже, виходячи 
з позиції гуманістичної педагогіки, необхідно створити умови для реа-
лізації морального, емоційного, інтелектуального, вольового потенціалу. 
Вважаємо, що саме педагогічна підтримка забезпечує той педагогічний 
супровід та педагогічну допомогу кожному здобувачу, яка допомагає йому 
в реалізації потенціалу та використання особистісних ресурсів на шляху 
здобуття освіти. Оскільки методологічний напрямок системного пізнання 
педагогічної реальності визнано базисом освітнього процесу, то педаго-
гічний супровід китайських студентів ми розглядаємо з позиції системно-
го комплексу застосованих форм та методів педагогічної підтримки здо-
бувачів у закладах вищої освіти КНР. Зокрема, форми взаємодії зумовлені 
гармонійною єдністю змісту освітнього процесу та технології педагогіч-
ного супроводу китайських студентів. Так, реалізація системи педагогіч-
ної підтримки китайських студентів немислима без інформаційно-мето-
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дичного забезпечення: інформації про оптимальні способи досягнення 
стратегічних та тактичних цілей. Наприклад, це активна та різноманітна 
за формами підтримка педагогічної освіти громадськими силами; ство-
рення приватними особами спеціальних фондів, розрахованих на потреби 
педагогів, та виділення індивідуальних грантів викладачам для проведен-
ня досліджень та багато іншого. Інформаційна база, що надається здобу-
вачам у закладах вищої освіти КНР включає матеріал про методи надання 
допомоги у вирішенні особистісних проблем, про можливі варіанти гру-
пових та індивідуальних консультацій на етапі прийняття рішення тощо. 
Причому відбувається це в атмосфері доброзичливості та взаємної під-
тримки, що дозволяє не тільки отримувати нові знання, а й розвиває саму 
пізнавальну діяльність, переводить її на більш високі форми кооперації та 
співробітництва. 

В одній китайській притчі говориться: «Скажи мені — і я забуду; 
покажи мені — і я запам’ятаю; дай зробити — і я зрозумію». У цих сло-
вах знаходить своє відображення суть інтерактивного навчання. При 
використанні інтерактивних методів під час педагогічної підтримки 
здобувачів у закладах вищої освіти КНР вони стають повноправними 
учасниками процесу сприйняття, а їх досвід стає основним джерелом на-
вчального пізнання. Тобто, викладачі не завжди дають готові знання, але 
спонукають здобувачів до самостійного пошуку, створюючи умови для їх 
ініціативи. Педагог відмовляється від ролі своєрідного фільтра, що про-
пускає через себе навчальну інформацію, та виконує функцію помічника 
у роботі, одного з джерел інформації. Таким чином інтерактивні методи 
сприяють кращому засвоєнню навчального матеріалу і, що особливо важ-
ливо, формують думки, відносини, навички поведінки здобувачів освіти. 
При використанні інтерактивних форм роль викладача різко змінюється, 
перестає бути центральною, він лише регулює процес і займається його 
спільною організацією, готує заздалегідь необхідні завдання та форму-
лює питання чи теми для обговорення у групах, дає консультації, контро-
лює час та порядок виконання наміченого плану. Учасники звертаються 
до соціального досвіду — власного та інших людей, у своїй практиці їм 
доводиться розпочинати комунікацію друг з одним, спільно вирішувати 
поставлені завдання, долати конфлікти, знаходити спільні точки дотику, 
на компроміси.

Отже, в сучасних умовах педагогічна підтримка китайських студентів 
є невід’ємним елементом під час навчання. Серед формам підтримки здо-
бувачів вищої освіти КНР визначимо: підтримку педагогічної освіти гро-
мадськими організаціями; створення приватними особами спеціальних 
фондів; виявлення та забезпечення потреби педагогів, виділення індивіду-
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альних грантів викладачам для проведення досліджень, надання інформа-
ційно-методичного забезпечення, наявність групових та індивідуальних 
консультацій в закладах освіти. Серед методів: відзначимо застосування 
під час навчання інтерактивних методів навчання, спонукання здобувачів 
до самостійного пошуку знань, підтримка ініціативи, аналіз соціального 
досвіду. Вважаємо доцільним ознайомлення фахівців у галузі міжнарод-
ного співробітництва та особливостями підготовки потенційних інозем-
них абітурієнтів української вищої школи, що з метою вдосконалення пе-
дагогічної підтримки здобувачів із Китаю.
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